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รำยงำนควำมพงึพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนกัวิจัย 

 (ประจ ำเดือนกรกฎำคม – ธันวำคม 2561) 

ข้อมูลควำมพึงพอใจ  

ข้อมูลความพึงพอใจในการให้บริกำรแก่บุคคลภายนอกของส านักวิจัยประจ าเดือนกรกฎาคม – ธันวาคม 

2561 มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม มีจ ำนวน 37 คน  

 1. ข้อมูลท่ัวไป 

- ความพึงพอใจในการให้บริการแยกตามเพศ เป็นเพศหญิงจ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 67.6 

เป็นเพศชายจ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 32.4  

- ประเภทของผู้รับบริกำรเป็นบุคลากรภายในสถาบันสายสนับสนุน จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อย

ละ 45.9 รองลงมาคือ บุคคลทั่วไป/หน่วยงานภาครัฐ/หน่วยงานภาคเอกชน จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 40.5 

และศิษย์เก่า จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 8.1 ตามล าดับ   

- ส่วนของกำรติดต่อขอรับบริกำรส านักวิจัยมากที่สุดจะเป็นการติดต่องานประชุมวิชาการ/งาน 

NIDA Academic Forum จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 48.6 รองลงมาการติดต่องานธุรการและการรับ-ส่ง

เอกสาร จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 18.9 และติดต่องานกองทุนส่งเสริมงานวิจัย กับ ติดต่องานการเงินและพัสดุ 

จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 13.5 ตามล าดับ  

- ส่วนของช่องทำงกำรติดต่อขอรับบริกำรจากส านักวิจัยจะเป็นการติดต่อด้วยตนเองมากที่สุด 

จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 40.5 รองลงมาคือการมาติดต่อผ่านระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ (E-mail, 

Facebook, Web board) จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 29.7 และการติดต่อผ่านโทรศัพท์/แฟกซ์ จ านวน 8 คน 

คิดเป็นร้อยละ 21.6 ตามล าดับ ส่วนการติดต่อด้วยจดหมาย/หนังสือราชการ เป็นช่องทางที่ใช้น้อยที่สุด จ านวน 3 

คน คิดเป็นร้อยละ 8.1  
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2. ข้อมูลควำมพึงพอใจ 

  ในส่วนระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการของส านักวิจัย พบว่า  

- ความพึงพอใจต่อการให้บริการของส านักวิจัย ในภำพรวมด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำร

ให้บริกำรอยู่ในระดับพึงพอใจมำก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.42 คิดเป็นร้อยละ 88.4 หากพิจารณาเป็นรายข้อจะเห็นว่า

ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คือ สถานที่ส าหรับติดต่องานต่างๆมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก  มี

ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.51 คิดเป็นร้อยละ 90.2 และความพึงพอใจในกระบวนการ/ข้ันตอนน้อยสุดจะเป็นกระบวนการ/

ข้ันตอนในส่วนของการมีความถูกต้องและรวดเร็วในการให้บริการงานต่างๆ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.27 คิดเป็นร้อยละ 

85.4 

  - ภำพรวมด้ำนเจ้ำหน้ำท่ีส ำนักวิจัย อยู่ในระดับพึงพอใจมำกท่ีสุด มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.55 คิด

เป็นร้อยละ 91.0 หากพิจารณาเป็นรายข้อจะเห็นว่าความพึงพอใจอยู่ในระดับพึงพอใจมากที่สุด มีเท่ากันอยู่ 2 

ประเด็น คือ เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถอธิบายงาน ตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย

ให้ค าแนะน าได้ตรงประเด็น เป็นต้น และ เจ้าหน้าที่มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้นในการใหบ้รกิาร มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 

4.59 คิดเป็นร้อยละ 91.8 น้อยสุดจะเป็นส่วนของเจ้าหน้าที่ พูดจาสุขภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใสและมีความเป็นกันเอง มี

ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.48 คิดเป็นร้อยละ 89.6 

 ส่วนในภำพรวมต่อกำรให้บริกำรของส ำนักวิจัย อยู่ในระดับพึงพอใจมำกท่ีสุด มีค่าเฉลี่ยเท่ากบั 4.51 

คิดเป็นร้อยละ 90.2 
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ข้อมูลความพึงพอใจในการรับบริกำรจากหน่วยงานภายนอกส านักวิจัยประจ าเดอืนกรกฎาคม – ธันวาคม 

2561 มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม มีจ ำนวน 4 กลุ่มงำน 

 ประเมินโดย กลุ่มงานบริหารและธุรการ โดยผู้ได้รับการประเมิน มีดังนี้ 
1. กองบริหารทรัพยากรบุคคล มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ใน 

เรื่องกระบวนการคัดเลือก และการก าหนดกรอบต าแหน่ง ภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการจากหน่วยงาน
ภายนอกส านักวิจัยของกองบริหารทรัพยากรบุคคล อยู่ในระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง ไม่พบ
ปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

2. กองแผนงาน มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่อ ง ความเสี่ยง  
และระบบ SMS ภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการจากหน่วยงานภายนอกส านักวิจัยของกองแผนงาน อยู่
ในระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

3. กลุ่มงานวินัยและนิติการ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน  ในเรื่อง ค าสั่ง 
ต่างๆ ภาพรวมความพึงพอใจในการให้บรกิารจากหน่วยงานภายนอกส านักวิจัยของกลุ่มงานวินัยและนิติการ อยู่ใน
ระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 
 
 ประเมินโดย กลุ่มงำนส่งเสริมและประสำนงำนวิจัย โดยผู้ได้รับการประเมิน มีดังนี้ 

1.กองคลังและพัสดุ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 6 คน ในเรื่อง การเบิก
เงินเดือนผู้ช่วยนักวิจัย และเบิกเงินกองทุนวิจัย อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

2. กองบริหารทรัพยากรบุคคล มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 4 คน ในเรื่องของ
การแจ้งเข้ากับแจ้งออกรายช่ือผู้ช่วยในระบบ MIS และประกันสังคมผู้ช่วยนักวิจัย โดยในเรื่องระบบ MIS อยู่ใน
ระดับความพึงพอใจปานกลาง ไม่พบปัญหา ส่วนในเรื่อง ประกันสังคมผู้ช่วยนักวิจัยคน  อยู่ในระดับความพึงพอใจ
น้อยที่สุด ข้อเสนอแนะ ควรปรับปรุงเอกสารให้เป็นปัจจุบัน เช่น รายช่ือ โรงพยาบาลที่ผู้ประกันตนสามารถเลือก
ได้  

3. ส านักเทคโนโลยีสารสนเทศ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมนิ จ านวน 1 คน ในเรื่องระบบ 
RMS อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ปัญหาที่พบมีความล่าช้าในการแก้ไขปัญหา เนื่องจากปัญหาด้านเทคนิค
บางอย่างทางส านักเทคโนโลยีสารสนเทศต้องแจ้งให้บริษัทเป็นผู้แก้ไข 

 
 ประเมินโดย กลุ่มงำนกองคลังและพัสดุ โดยผู้ได้รับการประเมิน มีดังนี้ 

1.กองคลังและพัสดุ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน  อยู่ในระดับความพึง
พอใจมากที่สุด ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 
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2. บริษัทยูโรเวอริทัส (ฝ่ายประสานงาน) ในเรื่องประสานงานตรวจประเมิน มีจ านวนผู้
ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน อยู่ในระดับความพึงพอใจน้อย พบปัญหา ในเรื่องการติดต่อไม่ได้ และไม่เคย
ติดต่อกลับลูกค้า ใช้การส่งเมล์เพียงอย่างเดียว ข้อเสนอแนะ ควรแจ้งข้อมูลต่างๆ อย่างละเอียด และติดตามผลที่
แจ้งด้วย  

3. กองกลาง (ฝ่ายอาคาร) มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 อยู่ในระดับความพึง
พอใจมากที่สุด ปัญหา เข้าพบยากบางทีไม่อยู่ที่โต๊ะท างาน ข้อเสนอแนะ ควรติดต่อ และแจ้งไว้ล่วงหน้า 

 

 


